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Intervention de l’Ambassadeur de France à Berlin  

François Delattre 

 à l’occasion du 75ème anniversaire de l’Institut franco-allemand de 
Ludwigsburg  

(Ludwigsburg, le 3 juillet 2023) 

 

Sehr geehrter Herr Bundespräsident - Ihre Anwesenheit ehrt uns alle und ich danke 
Ihnen herzlich für Ihre besonders inspirierenden Worte, 

Madame la Ministre, Chère Laurence Boone, 

Sehr geehrte Frau Ministerin, Liebe Frau Lührmann, 

Sehr geehrter Herr Ministerpräsident, Lieber Herr Kretschmann, 

Sehr geehrte Damen und Herren Minister, Staatssekretär und Abgeordnete, Frau 
Präsidentin, 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister von Ludwigsburg, Lieber Herr Knecht,  

Sehr geehrte Frau Präsidentin des Deutsch-französischen Instituts, Madame la 
Ministre, Chère Sylvie Goulard, 

Sehr geehrter Herr Direktor, Lieber Herr Prof. Dr. Baasner, 

Monsieur le Consul général, Cher Gaël de Maisonneuve,  

Mesdames et Messieurs les Conseillers des Français de l’Etranger, Conseillers du 
Commerce extérieur et membres des communautés françaises et franco-allemandes 
qui sont avec nous ce matin, 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

Es ist mir eine große Ehre, heute Morgen bei Ihnen zu sein – und ich wollte Ihnen im 
Namen von Präsident Macron mitteilen, wie sehr er es bedauert, dass er seinen 
Staatsbesuch in Deutschland angesichts der Lage in Frankreich verschieben mußte. 

„Aufgeschoben ist nicht aufgehoben“ und wie Präsident Macron und 
Bundespräsident Steinmeier gestern am Telefon erwähnten, ist es der gemeinsame 
Wunsch, diesen Staatsbesuch so bald wie möglich nachzuholen, natürlich inklusive 
einer Veranstaltung mit dem Deutsch-Französischen Institut hier in Ludwigsburg. 

Sehr geehrter Herr Bundespräsident, sehr geehrter Herr Ministerpräsident, sehr 
geehrte Damen und Herren, Präsident Macron hat mich persönlich beauftragt, Ihnen 
allen sehr herzlich für Ihr Engagement bei der Vorbereitung des Staatsbesuches zu 
danken. 

Sein besonderer Dank gilt Sylvie Goulard, Frank Baasner und dem gesamten DFI-
Team für die außerordentliche Arbeit die geleistet wurde, sowie die finanzielle 
Unterstützung von Sponsoren, Unternehmen und Vereinen. 
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Seit seiner Gründung im Jahr 1948 ist das DFI stets ein Pionier und privilegierter 
Architekt der deutsch-französischen Zusammenarbeit, wie auch die Stadt 
Ludwigsburg und Baden-Württemberg mit der sogenannten „Frankreich Konzeption“. 
Zusammen bilden Sie hier ein deutsch-französisches Ökosystem, das heute 
wichtiger denn je ist.  

Denn ich bin der festen Überzeugung, dass unsere gemeinsame Verantwortung nicht 
nur darin besteht, die deutsch-französischen Bezienhungen so weiter zu leiten, wie 
sie sind, sondern sie grundlegend zu erneuern, um sie an die immensen 
Herausforderungen anzupassen, die vor uns liegen. 

Und das ist in der Tat das Ziel des bevorstehenden Staatsbesuches von Präsident 
Macron: nämlich ein neues Kapitel in den deutsch-französischen Beziehungen 
aufzuschlagen und das von de Gaulle und Adenauer eingeleitete Kapitel der 
Versöhnung fortzusetzen, um gemeinsam einem völlig neuen strategischen, 
wirtschaftlichen und technologischen Kontext zu begegnen. 

Je suis très heureux que la Mairie de Montbéliard soit présente et vous me 
permettrez de terminer sur une note plus personnelle, en particulier pour les jeunes 
générations qui sont parmi nous.   

Il se trouve que mon grand-oncle André Boulloche était Maire de Montbéliard et qu’il 
a beaucoup travaillé au développement du jumelage entre Montbéliard et 
Ludwigsburg. 

André Boulloche a été aussi un héros de la Résistance, délégué du Général de 
Gaulle dans le Paris occupé pour y organiser la Résistance après la mort de Jean 
Moulin. Arrêté par la Gestapo, déporté à Auschwitz puis Buchenwald, dont il survivra, 
il verra son père, sa mère et sa sœur tués en déportation. 

Loin d’en nourrir un quelconque ressentiment, André Boulloche a été l’un des 
artisans les plus engagés de la réconciliation franco-allemande et de la construction 
européenne après la guerre comme haut fonctionnaire unanimement respecté, Maire 
de Montbéliard, député du Doubs puis Ministre du Général de Gaulle. 

Je dois dire que l’exemple d’André Boulloche, son engagement franco-allemand et 
sa foi européenne sont pour moi une profonde et quotidienne source d’inspiration 
dans ma responsabilité de représentant de la France en Allemagne.  

Etre fidèle à la mémoire d’André Boulloche c’est pour moi renforcer cette intimité 
franco-allemande, cette dimension humaine qui est le cœur et le sel de notre relation, 
c’est conforter à tous les niveaux ce réflexe franco-allemand dont nous avons plus 
que jamais besoin, et c’est ouvrir un nouveau chapitre de notre relation bilatérale, 
ancré bien sûr dans celui de la réconciliation ouvert par de Gaulle et Adenauer il y a 
60 ans, afin de nous mettre en mesure d’affronter ensemble, au service de l’Europe, 
les formidables défis qui sont devant nous. 

Le cadre conceptuel et juridique et la boîte à outils existent déjà, c’est le Traité d’Aix-
La-Chapelle. 

Tout est à présent question de volonté politique et de savoir-faire. 
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C’est pourquoi la visite d’Etat que nous attendons tous est si importante, et c’est 
pourquoi ce que vous faites ici à Ludwigsburg est si crucial. 

Alors vive l’Allemagne, vive la France, vive le DFI et vive l’amitié franco-allemande ! 


